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2. Ge två expempel på fenomen som avsevärt försvårar jonosfärkommunikation.

· SID:s (Sudden Ionospeheric Disturbances) - Eruptioner på solytan ger upphov till magnetiska stormar som förändrar jonosfärskiktens egenskaper

· Norrsken – Ger upphov till magnetiska störningar och hög jonisering

3.Vad menas med begreppet fresnelzon och i vilket samband används det?

Fresnelzon är det område runt strålbanan där reflexioner kan ge upphov till en strålvåg med gångvägsskillnad. Används till dumensionering av mikrovågslänkar.

4. Definiera begreppen fädningsmarginal och tidstillgänglighet.

· Fädningsmarginal är en x-tra sändareffekt som kopplas in för att signalbursförhållande skall kunna bibehållas.

· Tidstillgänglighet är den tid som signalbrusförhållandet ligger över en viss nivå kallad (T
5. Vilken fördelning används normalt i mobilsammanhang för att beskriva den lokala medelsignaleffekt vid skuggning bakom hinder?

Skuggfädning, lognormal fördelning dvs normalfördelning av logaritmen för effekten.

6. Vad menas med optimalviktsdiversitet?

En sammanvägningsmetod som maximerar den resulterande signalens SNR. Detta genom att alla grenar utnyttjas samtidigt.

7. Vad skall en kanalallokeringsalgoritm göra i ett yttäckande nät?

Den skall se till att så många av de olika mobilerna som möjligt ges en förbindelse med tillfredställande Signal-brusförhållande.

31 maj 2000

2. Vad beskriver Breit-Tuves sats?

Den gångtid det tar för en våg att röra sig genom det joniserande skiktet. Gångtiden blir exakt lika lång som om vågen reflekteras i vakuum på den virtuella höjden h´.

4. Vad är sambandet mellan koherensbandbredden och tidsspridningen för en fädande kanal?

Bm = 1 / Tm

6. Definiera begreppet kodningsvinst.

Effektskillnaden mellan ett kodat och ett okodat system.

7. Vad avses med upprepningsavståndet i ett cellbaserat mobiltelefonsystem?

Det geografiska området mellan två sändare som använder likadana signalformer.

26 aug 1998

1. Vad är innebörden av Breit-Tuves sats?

Att gångtiden för en våg som färdas genom Jonosfärskiktet blir lika lång som om den reflekterats i vakuuum.

3. Vad är flat- respektive frekvensselektiv fädning?

· Flat – Frekvensfunktionens absolutbelopp kan oberoende av frekvens variera i tiden. Signalen distorderas inte men utsätts för multiplikativ störning.

5. När används interleaving i digital radiokommunikation och vilken effekt har det?

Det används när det finns fel, dippar, i en kod. Det har effekten att oberoende fel blir beroende.

6. Beskriv tre olika sammanvägningsmetoder och ange något om deras komplexitet och hur prestanda skiljer dem åt.

· Valdiversitet – Enklast, väljer den signal med det högsta Signal-Brusförhållandet.

· Optimalviktsdiversitet – Bättre prestanda. Signalerna från grenarna vägs samman med faktorer som är proportionella mot SNR på resp. kanal.

· Likaviktsdiversitet – Sammanvägningsfaktorn är konstant och lika för alla grenar.

19 okt 1998

2. Redogör för Martyns teorem och Breit-Tuves sats.

Snett infallande vågor bryts tillbaka om vertikal komponenten av deras frekvens (f * sin (0) är lägre än fC.

3. Förklara begreppet interceptpunkt.

Interceptpunkten är ett mått på mottagarens storsignalprestanda och motsvarar den insignal där 3:e ordningens IM-distorsion blir lika stor som den linjära komponenten.

4. Jämför prestanda för olika digitala modulationsmetoder med diversitet. Ange under vilka omständigheter de olika modulationsmetoderna används.

· PSK - modulation ( (2M-1 över M) * (1 / 4()M ( Mindre Pf

· FSK- och DPSK – modulation ( (2M-1 över M) * (1 / 2()M ( Mindre Pf
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6. Vad är skillnaden mellan serviceområde och täckningsområde?

· Serviceområde är det geografiska område man önskar täcka.

· Täckningsområde är det område inom vilket transmissionskvalitén kan hållas tillräckligt hög.

7. Vad menas i kapitel 7 med statisk resursallokering?

Basstationer tilldelas ett visst antal kanaler. Om antalet aktiva mobiler/ytenhet är lika stort i hela serviceområdet skall samtliga basstationer självfallet tilldelas lika många kanaler.

9 mars 2001

2. En modell av kommunikationskanalen beskriver kanalens egenskaper i två delar. Vad beskrivs i de två delarna?

· En deterministisk förvrängning. Beskrivs av ett linjärt tidsinvariant filter med impulssvaret h(() och frekvensfunktionen H(f).

· En slumpmässig störning. Beskrivs med additivt vitt, gaussiskt brus N(t). Bruset karakteriseras av en konstant spektraltäthet N0/2.

3. Ange två mått på en mottagares storsignalegenskaper och förklara kortfattat deras innebörd.

· Dess dynamiska område. Defineras som kvoten mellan den insignaleffekt som får utsignalen att tangera gränsen till klippning och den lägsta insignaleffekt som gör att meddelandet i utsignalen ligger på gränsen till uppfattbarhet. [Insignaleffekt (gräns till klippning) / lägsta insignaleffekt (gräns till hörbarhet)]

· Interceptpunkten. Den tänkta utsignaleffekt vid vilken 3:e ordningens IM-produkter skulle få samma uteffekt som den normala (linjära) utsignalen.

4. Vad menas med fullständig interleaving.

Interleavingdjupet l är så stor att symbolerna på kanalen är helt oberoende.

5. Beskriv kortfattat idén med diversitet illustrerat med några exempel.

Diversitetsteknik innebär att samma signal överförs via två eller fler oberoende transmissionsvägar.

· Man kan tex använda flera basstationer som tar emot signalen från en mobiltelefon och sedan så använder man den basstation som får den starkaste signalen.

· Frekvensdiversitet. Man skickar två eller flera frekvenskanaler mellan sändare och mottagare. Sedan används nån sammanvägningsmetod för att väga samman kanalerna.

6. Jämför inverkan av korrelerade signaler och korrelerat brus vid diversitetsarangemang.

· Korrelerade signaler – Helt korrelerade signaler gör systemet ekvivalent med ett system utan diversitet.

· Korrelerat brus – Valdiversitet och omkopplingsdiversitet påverkas ej. Optimalvikts- och likaviktsdiversitet påverkas dock starkt.

